



以新担当新作为书写新时代的雷锋故事

苏州港航开展学雷锋志愿服务

“

今年3月5日是第61个学雷锋纪念日,为赓续雷锋精神,弘扬时代新风,深入践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,市港航中心开展了形式多样的学雷锋志愿服务活动。

高达

港航中心志愿者们参与学雷锋进社区活动



进社区,服务群众零距离

3月4日上午,市港航中心志愿者前往结对共建社区新郭社区开展学雷锋志愿服务活动。在社区组织的爱心义诊活动中,前来咨询就诊的老年人接连不断。市港航中心志愿者与社区工作人员积极维持义诊现场秩序,组织社区居民有序进行测量血压、血糖等,并帮助老年人穿脱衣服,耐心细致地解答居民提出的疑问等,贴心的举动温暖着群众的心。

美环境,彰显文明我先行

3月4日下午,市港航中心积极参加市交通运输行业新时代文明实践

践分中心开展的“携手同心 文明同行”学雷锋进社区活动。活动中,港航中心志愿者们本着“不怕脏、不怕累”的精神,手持夹子和垃圾袋,一路行走,一路捡拾垃圾,有的拿着夹子夹烟头,有的捡拾塑料袋,有的捡起废弃的包装盒,有的捡起喝过的饮料瓶……经过近两小时的辛勤劳动,吴门桥街道福星小区环境焕然一新,得到了社区居民的连连称赞。

暖民心,普法宣传接地气

市港航中心以航道法施行九周年为契机,组织普法志愿者们深入服务区和航运企业,通过宣发资料、细心讲解、面对面交流座谈和走访

调研等形式,对船民和企业进行解惑答疑,同时对临时停靠、桥区水域航行以及规范过闸等行为进行安全专题宣讲,推动实现法治与公共安全的良性互动,以实际行动落实源头普法,推动源头护航,引导群众共同守护港航安全。

弘扬雷锋精神,传递时代温度。本次学雷锋志愿服务活动不仅为群众送上了暖心帮助,更展现了苏州港航的社会责任感和奉献精神。下一步,苏州港航将持续推进志愿服务活动,以新担当新作为书写新时代的雷锋故事,努力在平凡的工作岗位上作出不平凡的贡献,为港航事业的高质量发展添砖加瓦。

暖心三月学雷锋,以学促行践初心

为进一步丰富党员冬训内涵,弘扬志愿精神,近日,苏州相城经开区蠡塘社区党支部联合审计分局党支部开展了“暖心三月学雷锋,以学促行践初心”活动。

在澄园廉洁文化亭中,来自审计分局的青年党员顾嘉婷围绕雷锋精神为大家带来了一场微宣讲。蠡塘社区青年党员周文达表示:“作为一名基层工作人员,更是一名党员,在新时代,我们更要深刻把握雷锋

精神的时代内涵,更好发挥党员先锋模范作用带头作用,进一步加强志愿服务,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在群众中传承发扬。”

为进一步提升党员服务意识,增强党组织的凝聚力和向心力,支部党员兵分两路,一部分党员拿上垃圾分类、扫黄打非等宣传册,化身“小喇叭”,营造健康、文明、和谐、向上的社会氛围;另一部分党员们

在人流相对集中区域开展了非机动车乱停放整治行动,向“不文明”出手。

以学雷锋暨“文明实践我是行动者”主题活动为契机,将党员冬训与志愿服务巧妙融合,在志愿服务中检验冬训理论学习成果,下一步,蠡塘社区还将结合社区实际,积极开展各类“冬训+”活动,延伸学习触角,推动党员冬训提质增效。

相经开 徐晓安

白洋湾街道路南社区:红心“微”课堂让党员冬训更有“味”

党员冬训是基层党员坚定理想信念、加强党性修养、领悟精神实质的“加油站”“充电器”。为提高广大基层党员思想理论水平和实践能力,推动基层党员冬训工作提质增效,白洋湾街道路南社区党委结合实际创新冬训模式,打造红心课堂,为党员冬训提鲜增味。

钱晶 高达

微宣讲让理论学习有原味

“锣鼓一敲喜开颜,我们四人站台前,走上舞台干什么,听我讲!路南社区广动员,冬训要求记心田,2024新年到,加油干!”由路南社区志愿者组成的宣讲小分队走上台前,为党员们带上自编自演的党员冬训“三句半”,欢快的节奏、通俗易懂的内容、新颖的方式,赢得党员居民的阵阵掌声。为解决老年体弱等

行动不便的党员较多、集中式宣讲活动难组织、形式单一等问题,路南社区打破传统的“集中学习”冬训模式,把冬训课堂搬到党员“家门口”,通过送学上门、有声读书等线下方式,让老年体弱党员全体参加,做到“应训尽训”。此外,社区各党支部书记带头学习冬训五大专题内容,引导党员们真正把学习效果转化为爱党、护党、兴党的实际行动,推动理论“宣”出特色,“讲”到深处,“声”入人心。

微服务让关爱帮扶有韵味

“岳师傅,你最近身体怎么样,有没有不舒服的地方?”路南社区志愿者袁全妹每天都会了解自己帮扶对象的情况。冬训期间,社区党员充分开展走访、结对帮扶等工作,在了解困难居民诉求的基础上,进行维修损坏家具、赠送生活物资等行动。通过建立与困难居民一对一帮

扶机制,真正做到“民有所呼,我有所应”。同时,将上门送学和走访慰问相结合,让党员在“送温暖、送爱心”时对居民宣讲理论知识。

微治理让为民办事有真味

近日,路南社区党员俞全金反映春馨园小区12幢前树木遮挡了居民家中光线,希望社区能够帮忙给予修剪。社区立刻安排人员进行现场查看,并组织辖区党员开展修剪行动,目前,小区400余株树木已经完成了修剪。社区还通过“红心议事会”“双百双解”等平台,充分搜集居民需求信息,将增设晾衣架、休闲座椅、集中充电桩等提上议程,将党员冬训转化为基层治理效能。

接下来,路南社区党委将继续丰富党员冬训形式,推进党员冬训“常训常新”,用干货满满的冬训“套餐”激发党员冬训“新活力”,让党员冬训更有味。

率先启动小区业委会(物管会)全覆盖工作 吴门桥街道加快“物业城市”建设

3月5日,吴门桥街道召开物业工作推进大会,发布街道“住宅小区业委会(物管会)全覆盖”三年行动方案,助推“物业城市”建设,兜牢民生底线。该《方案》明确了业委会(物管会)成立“路线图”,绘好了“时间表”,制定了“任务书”,以最坚决决心、最实举措、最大努力交出社区治理新答卷。

近十年来,吴门桥街道经历两次合并,是新城与老城相结合的典型区域,住宅小区建造年代、建筑结构、小区品质等差异较多。例如新城一社区是吴门桥街道相对较“年轻”的新建社区,辖区内小区数量多,人员结构多样,辖区管辖人口以外来置业的“新苏州人”居多。随着基层综合治理的深入开展及居民群众对物业服务要求的提高,业主委员会作为联系社区和居民的自治组织,发挥的作用也越来越大。

吴门桥街道成立相应工作专班并明确任务包干部门,结合日常领导班子及部门网格挂钩任务,实施“班子成员督办、挂钩部门包干、业务部门指导、社区具体落实”的联动机制,积极引导、指导住宅小区业委会(物管会)成立工作。根据方案,街道还将跟进指导业委会换届、物

管会具备条件后成立业委会等相关工作。

日前,吴门桥街道在中海凤凰胥岸、四季晶华等多个小区推进“红色物业”工作,打造红色志愿服务队,激活红色物业效能,提高物业管理水平;街道邀请资深律师团队进行行业指导,开展了一场物业管理专项法律培训活动,现场各物业企业负责人、社区物业管理工作人员掌声雷动、受益匪浅;街道针对物业服务企业、社区物业管理工作者定期开展物管专项法律培训活动,加强物业从业人员专业能力,配齐物业工作力量,安排专人跟踪指导,做好各小区物业管理工作,并与专项律师事务所签订协议,在业委会成立、换届、物业公司变更、物业矛盾调解等方面聘请专业律师全过程指导把关,依法依规处理相关事宜。

吴门桥街道相关负责人表示,接下来,街道将积极推动“七支队伍”与物业管理互联互通,鼓励社区调解员、海棠先锋、社区规划师等基层“七支队伍”力量参与物业管理,积极配合摸排小区硬件设施建设短板、收集居民需求、宣传政策法规、调处矛盾纠纷,全面推动业委会(物管会)成立及物业改善工作。

徐晓安

玉成社区:建功新时代 巾帼展芳华

3月4日下午,相城高新区(元和街道)玉成社区开展“建功新时代 巾帼展芳华”主题活动,庆祝“三八”妇女节。

在插花活动中,参与者可以学习到插花技艺和陶冶情操,让平时忙碌的女性忘却工作和生活的烦恼,徜徉在花的海洋,充分发挥想象力和创造力,感受插花艺术的独特魅力。活动现场,花艺老师为大家讲解插花技巧与方法,

教大家如何选取颜色搭配,如何定制造型。在场女同胞认真交流技巧,构思造型,在愉快的氛围中,一个个细致精美的插花作品就制作出来了。

通过活动,现场妇女同胞纷纷表示要“人人学美、时时传美”,在家精心布置温馨整洁的小家环境,在外为建设社区美丽庭院贡献力量,进一步丰富和提高美丽庭院建设的内涵和质量。

高达

中建国际举办和合青年志愿故事分享会

近日,中建国际“建证未来”和合青年志愿故事分享会在南京大学苏州校区(西区)项目部举办。

活动发布了《中建国际全球志愿服务地图》,展现1147名中建国际“和·合”志愿者近年来在全球30多个国家和地区,230余个国内外项目,开展抢险救灾、绿色发展、环境保护、助老助学等各类志愿服务风采。

活动中,全国岗位学雷锋标兵、中建国际团委负责人为新成立

的“建证未来”和合志愿者服务队授旗。志愿者代表在激昂的中国青年志愿者之歌中进行庄严宣誓。

志愿者们还为项目员工及工友开展应急培训、体检等志愿服务活动,切实为基层一线办实事、解难事。“非常高兴能参加‘雷锋精神进工地’志愿服务活动。平时工作忙,现在在项目上就可以进行体检,为工友们的身体健康增添了一份保障。”工友黄延广激动地说。

陈专 吴继华 高达

安元佳苑社区网格助力防患未“燃”

近日,为响应城市安全管理的号召,安元佳苑社区网格员小曹深入居民家中,开展了一场关于安全隐患排查与整改的行动。

在向居民发放“致居民一封信”时,网格员发现有老人在车库内使用煤气罐做饭,这不仅存在严重的安全隐患,也违反了相关安全管理规定。为此,网格员耐心向居民解释使用煤气罐存在的安全问题,还向他们积极推广使用电磁炉等安全、环保烹饪工具。

通过此次排查,提高了辖区内居民科学用气、安全用气意识,做到了防患于未“燃”。下一步,安元佳苑社区将持续推进“网格+安全”检查工作,对辖区内的商铺和居民宣传到位,增强液化气安全隐患意识,规范居民安全使用液化气的行为,并常态化开展“回头看”检查,从源头上遏制液化气安全事故的发生,全力保障辖区居民的生命财产安全,为网格和谐稳定奠定坚实基础。

高达